

送文体用品 组织义卖活动

体育彩票帮助“困境儿童”

12月12日是我国第七个“困境儿童关注日”，11月20日是联合国设立的国际儿童日。近日，安徽、浙江、河南、江苏体彩相继举行了关爱“困境儿童”的活动，其中包括留守儿童、重病儿童等，为他们送去及时的帮助，助力他们战胜困境，快乐成长。

■专题整理 艾禾



宿州体彩业主给40名孩子送去文体用品

安徽：宿州体彩业主为40名孩子送新书包

12月12日，来自安徽省宿州市萧县的23名体彩业主来到大屯镇，为8所小学的40名留守儿童送去新书包等物资。

在宿州市体彩分中心的倡导下，萧县23名体彩业主自发组织了此次公益活动，为孩子们送去崭新的书包和保温杯，让他们在寒冬中感受公益体彩的融融暖意。

“作为一名年轻的体彩销售业主，我在耳濡目染中知晓很多体育彩票的公益动态，只要是和教育、孩子相关，我都特别关注，所以对‘体彩·新长城’及‘快乐操场’这些公益活动非常熟悉。”萧县20262体彩网点业主陈肖说，“12月是体育彩票公益主题品牌宣传月，作为公益体彩的一员，我也想尽些绵薄之力。在萧

县，大屯镇常年外出务工人员很多，有很多留守儿童，我就和部分体彩业主商量，组织一个小型公益活动，采购最实用的物品送给孩子，为他们的健康成长注入体彩正能量。”

捐赠仪式前，孩子们看到叔叔阿姨走进会议室，好奇中又有些期待，而当他们接过新书包和保温杯后，每个孩子的脸上都洋溢着幸福的微笑。仪式结束后，孩子三三两两地围着体彩业主们，没多久他们已经相处得非常融洽了。

萧县20250体彩网点业主马鸳鸯表示，“若不是参加这次活动，我一直认为自己是只是一名体彩业主，公益与我相距甚远。现在，我深刻意识到这个想法是错的，其实公益在行不在语，哪怕只是力所能及的点滴爱心，也能汇



丽水体彩志愿者到留守儿童家中探望



信阳体彩给倪寨小学的孩子送去新书包

浙江：丽水体彩志愿者慰问留守儿童

12月11日，浙江省丽水市体彩中心联合峰启文化公益社奔赴老竹民族学校，共同举办“情暖童心 护航未来”系列公益活动。

当天下午，丽水市体彩中心爱心志愿者带着满满的关爱与丰厚的礼品，在老竹民族学校副校长江伟华和政教处主任刘小华的陪同下，来到了老竹民族学校三位留守儿童家里。

首先来到的是602班小娜同学的家里。小娜自小父母离

异，跟随年迈的爷爷租住在老竹镇一间简陋的小房子里。大家将学习用品和助学金交到孩子的手里时，爷孙俩不断表示感谢。

接着来到404班小雷同学的家里。一栋泥土房，见证了岁月的沧桑，也道出了这家人的艰辛。小雷跟着爷爷生活，家里十分贫困。爷爷早就在门口迎接大家到来。看着懂事乖巧的孩子，大家不断鼓励小雷同学：“一定要好好学习，长大一定会非常有出息的。”

聚成公益的涓涓细流，能够在寒冷的冬天为留守儿童送去家人般的温暖和关爱，我何其有幸。”

此次公益活动在孩子的笑容中圆满结束，但宿州体彩的公益行动并未止步，公益从来不是一句口号，未来将有更多的体彩中心员工、网点业主及彩民加入到宿州体彩的公益队伍中来，践行公益理念，彰显体彩大爱。

小蓝同学的爷爷和父亲都是残疾人，家里是低保户。邻居说，眼睛不好的爷爷抚养孩子非常不容易，还好有志愿者帮助。

大家不断嘱咐小蓝同学：“一定要努力学习，将来家里就靠你了。”“好的！”小蓝同学坚定简短的回答充满了力量。

情暖冬日，大爱无疆。丽水体彩人结对帮扶留守儿童，让孩子们感受到社会的关怀与帮助，并以此为动力，努力学习，改变命运，传递爱心。

河南：信阳体彩业主参与助学活动

11月22日，河南体彩信阳分中心携体育器材来到位于信阳市郊区偏远乡村的倪寨小学，举行“精准扶贫 爱心助学”活动。信阳体彩分中心相关领导及信阳体彩网点优秀党员业主等参加了活动。

倪寨小学位于河南省信阳市郊区的偏远乡村，是当地唯一的村镇级小学，教学设施相对落后，师资力量薄弱，师生们长期缺乏体育锻炼所需要的器材，学校也缺乏建设整修体育场地所需要的资金，仅有的体育设施还是在乡镇府的帮助下申请的。

捐赠仪式上，信阳体彩优秀党员业主们将体育器材送到学生代表手中，校方也表示

了对体育彩票的感谢之情。倪寨小学卢校长说：“感谢体育彩票为我们送来的体育器材和学习用品，我们一定让这些体育器材发挥最大作用，回报体彩以及社会对我们学校的关爱。”

在自由活动环节，信阳体彩网点的党员业主们带领孩子们开展了多项体育运动，翻飞的乒乓球让孩子们一下子产生了兴趣，大家都要试试手，篮球、呼啦圈、羽毛球、跳绳等体育器材在操场上奏起了运动的“交响乐”。每个孩子身上都背着信阳体彩分中心捐赠的书包，“公益体彩 爱心助学”的字样非常醒目。仪式结束后，网点业主与孩子们合影留念。

江苏：南京体彩为病童义卖

11月17日，南京体彩爱心工作室携手南京体彩希望小学五年级全体学生共同开展了“情暖童心 爱心义卖”公益活动，通过邀请外来务工人员子女进行绘画创作，委托体彩爱心工作室把作品放在全市部分体彩销售网点进行爱心义卖，每幅画定价50元，所筹集的善款将全部捐赠给由博爱之家南京爱心妈妈群推荐的9岁病困儿童吴轩远。

吴轩远于2008年出生在安徽定远一个普通的农村家庭，4岁时查出患有急性再生障碍性贫血，瞬间将这个本就不富裕的家庭拖入深渊。医生建议对她进行干细胞移植，经检查，吴轩远和妹妹干细胞吻合，可以进行干细胞移植，目

前姐妹俩正在南京儿童医院进入治疗的前期各项检查阶段。此次移植需要20万元的费用，吴轩远的父亲今年因为打工筹钱导致腰椎间盘突出，不能长时间干重活，无疑更是雪上加霜，所以急需社会爱心人士的资金助力。

南京体彩希望小学共有79位五年级学生积极参加了此次活动，其中共有40幅画作被挑选出来参加捐赠义卖活动。11月16日起，40幅画作在南京6家体彩销售网点进行爱心义卖，外来务工人员子女平时深受社会爱心人士的帮扶和捐赠，这次他们也想用自己的画作将爱心汇集一股力量回报社会，让爱心接力一路传承。

●时评

践行公益 售彩者有其责

■艾禾

体育彩票是国家公益彩票，体彩销售业主是体彩公益的践行者和传播者。在近日举行的几项帮扶困境儿童的公益活动中，各地的体彩业主和志愿者们踊跃参与其中。

安徽宿州23位体彩业主自发组织公益活动，为40名留守儿童送去书包和保温杯等实用物品；浙江丽水体彩志愿者为3名留守儿童送去书包和助学金；河南信阳体彩业主参与助学活动，把文体用品送到孩子

们手中；南京体彩网点参与爱心义卖活动，为病童筹集治疗费用。

曾经，有不少体彩销售业主认为，只要把彩票卖好就行了，公益是离自己很远的一件事。随着对体彩事业的深入了解，他们愈发认识到体彩的公益属性，认识到自己参与的是一项公益事业、是体彩公益的践行者和传播者。

就像宿州体彩业主马鸳鸯说的那样，“若不是参加这次活动，我一直认为自己是只是一名

体彩业主，公益与我相距甚远。现在，我深刻意识到这个想法是错的，其实公益在行不在语，哪怕只是力所能及的点滴爱心，也能汇聚成公益的涓涓细流，能够在寒冷的冬天为留守儿童送去家人般的温暖和关爱。”

从照片中可以看出，体彩业主们把书包等送到孩子们手中，并与他们拥抱合影，孩子们露出的笑容是发自内心的。

体彩销售者，是离体彩公益最近的一个群体，理应成为体彩公益的践行者。